

En la Isla al mes..... 2,00 ptas.
 Resto de España al mes. 2,50 ptas.
 Extranjero al año..... 60,00 ptas.
 Número suelta..... 10 céntimos
 Número atrasado..... 20 céntimos
 Anuncios: PAGO ANTICIPADO

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

OFICINAS

Redacción y Administración:
 Plaza de Pablo Iglesias 17 y Rampa
 de la Abundancia 30
 Teléfono 84

Telegramas: «BIEN PÚBLICO»

—No se devuelven los originales—

Año LXI.

Mahón, miércoles 13 de Febrero de 1935

Núm. 18565

LA UNIÓN DE LAS DERECHAS

Soslayado durante mucho tiempo, el tema de la unión de las derechas asciende, de pronto, desde la conciencia pública donde nunca dejó de existir, al comentario periodístico, empujado en el arte difícil de eludir.

Sería un vano gesto de jactancia el atribuir a nuestra insistente llamada al orden, el poder de determinar la actualidad en cualquier sentido. No, nosotros no hemos hecho más que poner con toda delicadeza posible, el dedo en la llaga.

A través de la desgarradura de las derechas ha ido desangrándose, gota a gota, en oscuros episodios cotidianos, la esperanza de un renacimiento. La esperanza, un día cierta, de que España, tras haberse acercado espiritualmente a lo mejor de sí misma, encontrase la política noble y resuelta que corresponde a su esencia histórica y a su anhelo actual.

Cuando se sabía llamada a los más altos destinos, España dio de sí en un movimiento de reacción salvadora, aquel impulso cívico que determinó la victoria electoral de Noviembre.

Herida en su conciencia religiosa y patriótica, resquebrajada en su propia existencia, la nación acertó todavía a encontrar una firme voluntad de salvarse, y acertó asimismo a acusar, sin equívoco alguno, esa voluntad.

Pero los opios consabidos no impidieron que en el último Octubre, tras casi un año de combinaciones y promesas, España pasase por uno de los más angustiosos trances de su Historia. Ni han podido impedir después que percibiese con toda claridad el doble latido de una existencia convulsa. Por un lado, el palpito sordo de la revolución que encubre sus furiosos. Por otro lado, el afán, inexcusable y urgente, de una cabal e íntegra contrarrevolución.

El tema de la unión de las derechas, siempre vivo en la conciencia pública, asciende al comentario periodístico, de un modo tan consolador en su propio apremio, que ya no será posible para grupo alguno el seguir cerrando los ojos a la evidencia irresistible.

Los diversos órganos de opinión van tomando ante el tema actitudes que hemos de comentar en su variedad de matices. Ese comentario es, claro está, indispensable, pero hoy no es lo más urgente. De momento, lo que importa es que la voluntad de unión, tan acusada en la masa derechista, se acuse en los dirigentes políticos a quienes incumbe el deber de interpretar fielmente el anhelo popular sin interponer pequeños problemas de amor propio allí donde la crudeza de los problemas auténticos exige el retorno a posiciones decididas de amor a la Patria.

Ante la certeza de que la revolución, vencida una vez, y a pesar de todo, por las armas, se apreste a la campaña demagógica y a la lucha callejera o electoral, no cabe ya prolongar la sordera esquivando las voces que llegan de lo más profundo de España. A estas voces que llegan de abajo, desde la zona polémica del corazón español, se añaden otras cuyo acento no puede dejar de suscitar muy graves reflexiones.

Todavía el domingo expresaba don Angel Herrera en un discurso de no veladas alusiones y meditaciones, los deberes que incumben a los católicos en una situación como la actual. «No caben neutralidades en materia religiosa. Han llegado los tiempos que predijo Donoso, y en la lucha entre Dios y el materialismo ateo no se puede entrar con banderín de neutralidad. Esta verdad nunca fué tan clara como en este siglo XX, de agrias realidades. El bien y el mal, frente a frente: así está planteada la lucha en todo el mundo.»

(De «A B C».)

Un folleto del Gobierno

Por una vez, por esta sola vez nos perdoran nuestros críticos de libros, que usurpamos sus funciones. Pero a ello nos obliga, no la literatura oficial, sino el significado político que tiene el folleto que, para relatar la revolución de Asturias y el intento separatista de la Generalidad de Cataluña, ha editado con algún esmero y reparo, con fastidio, el Gobierno. Este creemos justificar esa usurpación a que nos referimos, en la parte crítica que vamos a realizar. Es plausible la intención y el celo en imprimir estas páginas, para relatar, con carácter oficial, muchas de las monstruosidades cometidas por los separatistas catalanes y por

los revolucionarios marxistas y no marxistas en toda España, durante la primera quincena del mes de Octubre último, y para deshacer en el extranjero la historia negra que creó la difamación y la calumnia de los malos españoles. Es plausible esta intención, repetimos, y creemos que en muy buena parte se ve lograda: en toda aquella que afecta a los asesinatos, a los incendios, a los saqueos y a los robos, a que se entregaron los revolucionarios, desde los primeros instantes, revelando claramente a la faz del mundo entero cual era en verdad el único carácter y la única finalidad de movimiento tan cuidadosamente organizado. Y en aquella otra referente a los martirios a que fueron sometidos los

presos y, en particular, el perodista Javier Bueno, director de «Avances», órgano principal de la revolución asturiana, cuya fotografía, seguida de certificados médicos, publica con algunas más demostrativas de la barbarie cometida.

Pero... el relato oficial que esperábamos, los españoles no es ese, porque a decir verdad, se halla demasiado incompleto. Faltan muchas cosas, que han sido omitidas, y que a nuestro juicio, el Gobierno no ha debido callar, exponiéndolas claramente a la consideración del país, que tiene perfecto derecho a conocerlas.

¿Cómo y por qué se incubió la revolución y el movimiento separatista de Cataluña? ¿Qué fuerzas políticas la determinaron y la acordaron? ¿Qué gobernantes y hombres públicos se concertaron entre sí para ampararla, alentarla y protegerla, en su triunfo o en su fracaso? ¿Qué pruebas de ello llegó a poseer el Gobierno?

Algo, no obstante, se inicia acerca de estos puntos, en las primeras páginas del folleto editado. Pe-

ro se hace con tal timidez y tal recato, que apenas si el lector puede darse cuenta de ello. Desde luego, no tiene una evidencia clara de las cosas, aunque por la propia sospecha llegue a deducirlas para su conocimiento.

Una sola vez se dice, al hablar del mitin celebrado en el Cine de Pardiñas, que en inteligencia con los marxistas revolucionarios, aparecieron en este acto Azafia, Casares Quiroga y Marcelino Domingo, y aun se reproducen para confirmarlo, palabras pronunciadas por el primero. Más se callan las reuniones de Barcelona, con ocasión del entierro del ex ministro señor Carner, y la actuación en aquella capital, durante su estancia, no breve, del ex presidente del Gobierno del bienio, Manuel Azafia, cuya responsabilidad en los alijos de armas, se va perfilando ahora y las concomitancias de otros políticos, que en la víspera de la revolución, dieron sendas notas oficiales al país, colocándose al lado de aquélla.

(De «La Nación».)

El mundo de las Letras y el Arte

Un nuevo estudio de la Humanidad

POR ARMANDO SAAVEDRA.

Una de las cuestiones palpitantes que ofrece la ciencia historiográfica—cuestión que viene a proclamar la común inquietud que en orden a su renovación sienten los pueblos—es la que ha dado realce Alfred Rosenberg, el famoso jefe del movimiento cultural nacional socialista alemán. Según el gran teorizante y animador germano, impónese el nuevo trazado de la historia universal, dado el modo tan distinto con que hoy vemos no sólo la vida actual sino también las edades pretéritas.

Es de sumo interés y alta significación el sentido de esa tendencia encarnada por todo un gran pueblo, ya que la nueva Alemania vino siendo comúnmente acusada de restringir la objetividad histórica, principalmente en aquello atañedor a la concepción de los ideales comunes del mundo que hasta aquí resultaron contenidos en la enseñanza humanista.

Resulta, pues, que nunca como ahora han abundado las naciones, los dirigentes y los sabios en idéntico anhelo de edificación del nuevo concepto histórico, teniendo en cuenta, principalmente, no sólo las épocas menos estudiadas y el sentido vital de determinadas zonas terrestres donde no se han fijado con perfección las directrices de su evolución secular, sino también el análisis depurado de la psicología de los personajes que influyeron en los movimientos ideológicos de las masas y hasta aspectos no bien sentados de esos procesos colectivos, todo lo cual responde a aquella afirmación de Reclus: «La Historia es la Geografía en el Tiempo».

Si se analiza la aportación con que manifiéstase actualmente en cada pueblo de tradición cultural ese firme y meritorio propósito renovador de la Historia, veremos que España ocupa un lugar, más que airoso, descolante. Múltiples son los aspectos que ofrecense dignos de encomio admirativo; pero ninguno de esos tributos resalta superior, por su valor en sí y por su significado espiritual, al que supone el trazado de un novísimo estudio de la Humanidad de verdadera perfección y gran amplitud, estudio hecho por especialistas nacionales y presentado con riqueza material digna del contenido como

el hoy felizmente logrado por el Instituto Gallach con su *Historia Universal*.

La publicación del tomo «Edad Moderna» (II) —quinto en orden correlativo, aunque sexto y último en fecha de salida—renueva la actualidad de dicha obra, atrayendo la atención de cuantos nos preocupamos de orientar al público lector hispánico acerca de las nuevas y puras fuentes de cultura que alumbraba el pensamiento de la Raza. Inneceario consideramos extendernos aquí en describir y cantar las características conjuntas de la *Historia Universal* de referencia, y a que de tres años a esta parte venimos escribiendo de ella, con ocasión de la salida de cada tomo, y nuestro comentario fué siempre concordante con los elogios tributados a las excelencias de su plan, a la armonía de su método, a lo deserto de su exposición —en la que adviértese unidad de propósito y de estilo por parte de todos los autores—y a la magnífica factura de la obra, cuya original y rica ilustración y belleza en todos los restantes detalles resalta poderosamente.

Dicho tomo V estudia el llamado afianzamiento del sistema nacional y democrático en Europa, época importantísima, que abarca más de un siglo y que por referirse no sólo a las precedencias inmediatas de nuestra época, sino a aspectos o momentos de esta misma hasta aquí no siempre lúcida y expuestos y esjuiciados, ha de contribuir de manera notable a depurar el concepto popular en torno a una y otros, y tanto panorámicamente, o de conjunto, como en detalle. Una serie de trabajos admirables por su claridad elocutiva y la rotundidad de concepto, debidos a verdaderos especialistas en la materia, integran el texto de este tomo, en el que ni por un momento, puede advertirse indecamente esa maestría traductora en despertar el mayor interés en el lector, quien ya sólo con la contemplación de sus mil grabados y un centenar de láminas tiradas en colores y por procedimientos novísimos, mostrará su encanto y su sorpresa.

Once son los apartados principales o grandes capítulos de «Edad

Moderna» (II), advirtiéndose que en este tomo no se comprenden los países de América, incluidos en otro especial. Helos aquí: «La unidad nacional de Italia y Alemania», por don José Martí Sabat, Licenciado en Filosofía y Letras y en Derecho, y Publicista; «La época de Bismarck y el fin de siglo», por don Manuel Reventós Bordoy, Director científico de los dos volúmenes de *Edad Moderna* de esta obra; «La Política de la Iglesia», por don Jaime Ruiz Mantent; «Los partidos revolucionarios», por don José Martí Sabat, ya nombrado; «La España contemporánea», por don Luis Pericot García, Catedrático de la Universidad de Valencia; «Cultura

contemporánea» por D. José Deletto Piñuela, Catedrático de la Universidad de Valencia; «Evolución económica durante el siglo XIX», por don Manuel Reventós Bordoy, ya citado; «Historia Moderna de los países del Extremo Oriente», por don Jaime Vicens Vives, Profesor de la Universidad de Barcelona; «La Guerra Mundial», por don Carlos Riba García, Catedrático de la Universidad de Zaragoza; «Historia Política y Económica de la post guerra», por don Manuel Reventós Bordoy; «África y Oceanía», por don José Martín y Alonso, Catedrático del Instituto de Valladolid; Apéndices. Indices.

ARMANDO SAAVEDRA

DESDE NUEVA-YORK

En la cama de un hospital católico

Al firmar Benito Juárez, el tudio que había sido recogido y educado por los dominicos de Oaxaca, la ley de extinción de las órdenes monásticas y nacionalización de los bienes eclesiásticos, vieron obligados a salir de Méjico las virtuosísimas Hijas de la Caridad, fundadas por San Vicente de Paúl. En vano sus perseguidores trataron de convencer a las que eran de nacionalidad mejicana a que permanecieran en su país a condición de que olvidaran sus votos y die ran por terminada toda sujeción a sus superiores.

Las Hijas de la Caridad, que en su mayoría eran francesas y contra cuya virtud y honestidad, se cebó con toda su infamia satánica la maldad sectaria, salieron de Méjico sin dejar atrás a ninguna de sus hermanas mejicanas. Aquel inútil propósito de manchar la reputación y nombre de las Hijas de la Caridad de tal manera las hirió en su sentimiento, que por muchos que fueron después los ruegos para que volvieran a Méjico en fugaces épocas de tolerancia, nunca lo hicieron, perdonando pero no olvidando, el ultraje que les habla hecho el Gobierno mejicano.

Algunas de las Hijas de la Caridad expulsadas de Méjico por Juárez, después de haber sido vilmente calumniadas, se establecieron en los Estados Unidos, y pasados varios años fundaron un hospital en la españolísima ciudad de Los Angeles, en California, continuando bajo la libertad y la tolerancia de las Instituciones norteamericanas, el apostolado de caridad que el sectarismo mejicano había prohibido con el fin de apoderarse de los bienes de la Iglesia.

Han pasado los años, y Comonfort, Juárez, Lerdo de Tejada, Dogo, Iglesias y otros yacen podridos en sus sepulturas, pero las Hijas de la Caridad siguen velando el sueño de los enfermos, cuidándoles en los hospitales, siendo madres para los huérfanos y abandonados y prodigando los tesoros y suavidades de su vocación admirable a cuantos acuden a sus casas de sufrimiento y de dolor.

Más cruel, si cabe, que la persecución de los hombres de la Reforma de Juárez y compañía, ha sido la que contra la Iglesia y las instituciones religiosas emprendió durante y después de su presidencia, como continuador de aquel espíritu antirreligioso y masónico, el general Plutarco Elías Calles, el multimillonario hoy, y desprovisto de bienes antes de la revolución que lo encumbró a la presidencia de Méjico.

Pero Calles está en fermo; el gran perseguidor de la Iglesia ha tenido necesidad de someterse a una difi-

cilísima operación que no podía llevarse a cabo en Méjico, y tuvo que venir a los Estados Unidos, en avión, descendiendo en el Gran Central Airport de Glendale, en la ciudad de Los Angeles, «mostrando en los profundos surcos de su rostro un hondo abatimiento; los ojos grises, hundidos entre los párpados abultados y el cuerpo enjuto, «garratado, y torpe al andar», como lo vió el redactor de «La Opinión», de Los Angeles.

Continúa el mismo redactor de «La Opinión»: «Veinte minutos más tarde el ex presidente de Méjico se hallaba en el Hospital de San Vicente de Paúl, como un sarcasmo del destino que quiso cobijar bajo las bóvedas de un sanatorio profundamente católico al más fuerte líder antirreligioso de la América Española.»

«El redactor se trasladó al Hospital de San Vicente. Sobre la mole del inmenso edificio de ladrillo, cercado de jardines, se levanta al cielo una gran cruz, el símbolo máximo de la Cristiandad, que dará amparo, durante su permanencia allí, al hombre fuerte de Méjico. Dos cruces más adornan los vidrios de la puerta frontera. Si no fuera por la actividad que se nota; la profusión de luces y la abundancia de teléfonos, la planta baja del Hospital de San Vicente recordaría a cualquiera, por el ambiente que se respira allí, los conventos de la ciudad de Méjico que han sido clausurados por el régimen revolucionario. Sobre un pedestal de piedra aparece una imagen de San Vicente de Paúl, patrono del hospital. Imágenes como esa han sido hechas afines y quemadas en Méjico en los parques públicos en la ruda batalla contra la Religión.»

«Dos monjas, llevando una cruz en el pecho y un rosario en la cintura, indican al periodista la oficina de la Madre Superiora y allí se nos informa que el general Calles está alojado en la «suite» 429. Por una pequeña abertura de la puerta hemos podido echar un vistazo. Una cama de maderas, de color café, se halla emplazada a mitad del salón. La cabecera da contra la pared, y enfrente, una imagen de Cristo en la cruz. El Mártir del Gólgota con la vista caída, parece contemplar en el supremo momento de la Crucifixión, el lecho destinado al ex presidente de Méjico, su perseguidor.»

«Se acordará Calles de los mártires que ha dado a la Iglesia? Las sombras resplandecientes de tantos sacerdotes y religiosos inmolados, desfilarán ante su recuerdo y en medio de las Hijas de la Caridad vivas, verá muertos al Padre Pío y a los mártires de Cristo Rey.

MARCIAL ROSSELL

New York, Enero 1935.

RADIO PUNTO AZUL

EL MUNDO ENTERO EN SUS MANOS

AGENCIA OFICIAL: JOYERÍA CARRERAS. - Doctor Orfila, 24

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: Gregorio II papa; Agabo, profeta; Lucino, Esteban, obispos; Polleuto, Julián, Benigno; Fusca, v.g.; Maura, mrs.

La misa y oficio divino de hoy es de Feria, con rito simple y color verde.

EXPOSICION DIARIA

De seis a siete de la tarde en la Iglesia de Santa Eulalia.

Teatro Principal de Mahón

Viernes 15 Febrero 1935
Tarde a las seis

Extraordinaria función teatral a beneficio del Comité Local de la CRUZ ROJA ESPAÑOLA

PROGRAMA

1.º El interesante paso de comedia, original de José Ramos Martín,

CARTAS SON CARTAS

2.º La emocionante comedia en tres actos, de Enrique Suárez de Deza,

HA ENTRADO UNA MUJER

representada por elementos de la localidad, bajo la dirección escénica: *Sebastián Rodrigo Vinent*. Dirección artística: *Francisco Seguí Moncada*.

En uno de los entreactos la señora Mercadal de Aguinaga cantará varias romanzas acompañada al piano por el maestro Bellissimo.

En otro entreacto la señorita Quintana recitará «Romance de los quintos», variaciones sobre temas populares de Mesa y Villalón, por Andrés Casasnovas.

El mobiliario para la escena ha sido facilitado galantemente por la «Casa del Arte».

PRECIOS: Palcos, plateas y principales, 10'00 pesetas; Segundo piso, 6'00; Butaca con entrada, 2'00; Asientos tercer piso, 1'00; Entrada general, 0'75; Medias entradas, 0'50. - ENCARGOS EN TAQUILLA. -15

Regimiento de Infantería n.º 39

CARNICERIA

Para la venta de cueros y pieles del ganado que durante el año corriente sacrifique este Cuerpo, se abre concurso a fin de que cuantas personas deseen adquirirlos presenten proposiciones dirigidas al capitán encargado de la carnicería, pudiendo enterarse de las condiciones de precio y demás cláusulas en el despacho del señor Comandante Mayor, sito en el Cuartel de Santiago (carretera de San Luis) hasta el día 20 del actual. El importe de este anuncio será a cuenta del adjudicatario. 1-3

YOGHOURT

Se prepara diariamente en FARMACIA MIR Prfeto y Caules número 13 1-mi-v

BANCO DE MENORCA

Descontamos los cupones vencimiento Febrero de las Deudas Amortizable 5 por ciento. También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Son ya 2400

las familias que emplean el **GAS**

para cocinar; esto es la mejor garantía de la economía, comodidad y limpieza.

¡Pónganlo cuanto antes! Está al alcance de todos, dado las facilidades que encontrará en la Sociedad General de Alumbrado, Plaza de Pablo Iglesias 19.

D. José Riera Sampol

ABOGADO

Ha fallecido esta madrugada a las tres, habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Esperanza Canellas Terrasa; hermanos Antonio, Pablo y Luis (ausentes) y demás familia; al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia al acto del entierro que tendrá lugar esta tarde a las cuatro.

Mahón 13 Febrero de 1935.

Casa mortuoria: *Conde Cifuentes, 15.*

El duelo se despidе en el Cementerio.

No se invita particularmente.

CRÓNICA

No hemos de rectificar

No nos amedrentan las baladronadas de «La Voz de Menorca» que en esto de suscitar la lucha de clases y de la insidia y falsedad va quedando muy por bajo de su despreciado enemigo «Justicia Social».

Nosotros estaríamos dispuestos a rectificar cualquier yerro en que hubiéramos podido incurrir. Humilde o poderoso, quien solicitara una rectificación no se la regatearíamos, pero el diario gubernamental carece de solvencia para rectificarnos y por el contrario nos hace rauficar en cuanto llevamos dicho.

¿Está claro?

Ahora un consejo leal al diario gubernamental. No invente más infundios ni falsedades; piense que en la provincia e islas hay autoridades a las que hace quedar en ridículo con sus insidias y perjudicia más, mucho más, que a los que quiere zaherir con sus invectivas.

Función benéfica pro Cruz Roja

Por causas imprevistas, se ha visto obligada la comisión organizadora a suspender la función que debía tener lugar hoy a las seis de la tarde en el Teatro Principal, la cual se dará el próximo viernes, día 15, a la hora anunciada.

La función, como hemos venido anunciando, se dará para recoger fondos con destino al Comité Local de la Cruz Roja Española, y se pondrá en escena la hermosísima obra de Enrique Suárez de Deza «Ha entrado una mujer», interpretada por distinguidas señoritas y caballeros de esta localidad. Completará el programa una selecta audición vocal por la señora Mercadal de Aguinaga.

Además interpretado por la señorita Dolz del Castellar y el señor Sandino se representará el paso de comedia de José Ramos Martín «Cartas son cartas», del que hacen una verdadera creación. En uno de los entreactos la señorita Quintana recitará una bellísima composición «Romance de los quintos», de Andrés Casasnovas.

De esperar es que el viernes se verá concurridísimo nuestro primer coliseo, correspondiendo el público a los desvelos del grupo de aficionados y en beneficio de la Cruz Roja.

Fallecimiento

Esta madrugada y después de la devota recepción de los Santos Sa-

cramentos, ha entregado su alma al Creador, don José Riera Sampol.

El finado llevaba largos años de residencia en esta ciudad, por la que sentía especial cariño y en la que contaba muchas amistades.

En sus últimos años, retirado ya de la abogacía, dedicaba sus ocios a tareas literarias, habiendo escrito algunas composiciones escénicas de costumbres locales, alguna de las cuales ha sido representada.

El entierro tendrá lugar esta tarde a las cuatro, siendo conducido el cadáver desde la casa mortuoria calle Conde de Cifuentes número 15, al Cementerio de esta ciudad.

Descanse en la paz del Señor el alma del finado y reciban su viuda doña Esperanza Canellas, hermanos don Antonio, don Pablo y don Luis y demás familia el testimonio de nuestro más sentido pésame.

De viaje

A bordo del vapor «Rey Jaime II» que ha salido esta madrugada para Barcelona han salido don Ignacio Barrachategui; don Bernardo Maneluis y don Ignacio Paradejordi.

Denuncias de caza

Por la Guardia Civil del puesto de Mercadal, han sido denunciados al Juzgado correspondiente tres vecinos de Ferrerías, que fueron sorprendidos por un guarda particular jurado infringiendo los artículos 28, 35 y párrafo 3º del 50 de la vigente Ley de Caza, habiéndoles ocupado dos escopetas y denunciados 15 perros que les acompañaban.

Abastecimiento de señales aisladas

La «Gaceta» publica la distribución del crédito de cincuenta mil pesetas para el abastecimiento de señales aisladas marítimas durante el primer trimestre del actual año y corresponden a señales de Mallorca 3 035 pesetas, a Menorca 2.500 y a Ibiza 2.250.

De interés para los automovilistas

La Jefatura de Industria de Baleares nos ruega hagamos público que el día 16 de los corrientes, y a partir de las 9 horas, por personal de dicha Jefatura se despacharán los asuntos de automóviles de Menorca en el Hotel Bustamante de esta ciudad.

Bibliotecas públicas gratuitas

Durante el mes de Enero las trece Bibliotecas públicas gratuitas que la Caja de Pensiones pública la Vejez y de Ahorros tiene establecidas en las Islas Baleares han prestado sus servicios a 19.474 lectores clasificados en la forma siguiente: 9 495 hombres, 4 207 mujeres y 5.772 niños.

Las materias escogidas para su lectura o estudio han sido: Libros de niños, 5 332; Obras Generales, 2 765; Filosofía, 399; Religión, 326; Ciencias Sociales, 867; Filología, 549; Ciencias Puras, 887; Ciencias Aplicadas, 1.054; Bellas Artes, 664; Literatura, 9 311; Historia y Geografía, 1 357. En total: han sido consultadas o estudiadas, 23 511 obras.

Excedencia de una maestra

La «Gaceta» concede la excedencia a doña Ángela Cormanza Cerdá, maestra de Mahón.

NOTICIAS MARITIMAS

Anoche suspendió su salida para Barcelona el vapor correo «Rey Jaime II», habiéndolo verificado a primeras horas de hoy con 32 pasajeros, correspondencia y carga general.

—Hoy saldrán para Barcelona y Palma respectivamente los motoveleros «Pons Martí» y «Flor del Mar».

HOTEL BUSTAMANTE

(RECÍEN CONSTRUÍDO)

Agua corriente, caliente y fría, en todas sus habitaciones
Espléndidos comedores en la planta baja

Calefacción central
Habitaciones con cuarto de baños
Cuartos de baño y ducha

ESPLÉNDIDA SITUACIÓN - ÚNICO EN SU CLASE
SELECTOS MENÚS TODOS LOS DÍAS - CUBIERTOS A 6 Y 4 PESETAS
PRECIOS ESPECIALES PARA LARGAS TEMPORADAS

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

LOTERÍA NACIONAL

Madrid 12 a las 12'15.

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han obtenido los primeros premios los números siguientes:

Con 120.000 pesetas
32075.—Barcelona.

Con 65.000 pesetas
34474.—Sevilla.

Con 25.000 pesetas
6733.—Barcelona.

Con 10.000 pesetas
4884.—Algeciras.

Con 2.000 pesetas
10654 31349 31391 14198
15741 4247 19920 31606
33154 2511.

Madrid 12 a las 18.

Consejo en la Presidencia

Esta mañana se ha reunido el Gobierno en la Presidencia del Consejo para celebrar la acostumbrada reunión.

Los ministros a su llegada no hicieron manifestaciones de interés.

Se creía que el Consejo revertiría excepcional importancia por tratarse en él del testimonio presentado por el juez especial que entiende en el alijo de armas señor Alarcón y cuyas copias fueron repartidas entre los jefes de minorías parlamentarias.

Reclutas para la Armada

La «Gaceta» en su edición de hoy dispone que el día 1.º de Marzo se efectúe el llamamiento ordinario del primer grupo de la primera situación de servicio de reclutas de la Armada.

El total de reclutas que alcanza este llamamiento es de 470 hombres.

Después del Consejo

Al terminar el Consejo celebrado en el palacio del paseo de la Castellana, bajo la presidencia del Sr. Lerroux, los ministros no hicieron manifestaciones.

El de Comunicaciones señor Jalón como secretario del Consejo, dió la referencia verbal.

El testimonio del alijo de armas

Visto, para presentación a las Cortes

El señor Jalón nos dijo lo más importante del Consejo que acababan de celebrarse el discurso pronunciado por el ministro de Trabajo señor Anguera de Sojo sobre el testimonio del juez señor Alarcón por el alijo de armas.

El Gobierno no formula criterio por estar pendiente de tramitación.

Quedó el testimonio del juez Alarcón, visto para presentación a las Cortes.

El Estatuto de Prensa

También se ocupó el Gobierno del Estatuto de Prensa que ha sufrido, añadió el señor Jalón, algunas modificaciones.

Las modificaciones más esenciales las sufrirá el proyecto de Estatuto de Prensa en las Cortes.

Las entidades de carácter marxista

Añadió el ministro de Comunicaciones: En el Consejo hemos examinado las disposiciones sobre la disolución de las entidades de carácter marxista que el Gobierno cree que no están bien orientadas.

La suspensión del «Heraldo de Madrid»

También se ocupó el Gobierno en su reunión de esta mañana, de la suspensión del diario madrileño «Heraldo de Madrid» y se aprobó la suspensión de dicha publicación por el plazo no menor de tres meses.

Los fondos para la fuerza pública

Mañana se reunirá la presidencia ministerial encargada de la distribución de fondos para la fuerza pública.

El ministro de Comunicaciones se mostró partidario de que sean más beneficiadas aquellas familias que hubieran perdido en la revuelta personas que eran las encargadas de sustentarlas.

La nota oficial

Como de costumbre, nos ha sido facilitada la referencia oficial del Consejo de ministros, siendo lo más importante:

Si hija mía a el le...
debes la vida

El Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

es un poderoso reconstituyente agradable al paladar y muy codiciado por los niños. Infinidad de madres certifican los éxitos logrados contra el Raquitismo, Anemia, Inapetencia y Escrofulismo.

El tónico más eficaz y el mejor estimulante del apetito. Con una cucharadita antes de cada comida, los niños se crían sanos, fuertes y rollizos.

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
Normaliza el intestino y el hígado, sin causar habitación. Grageas en cajitas precintadas. Pídase en Farmacias.

tant...
te: S...
pensa...
nemé...
Ac...
collar...
sident...
ral Jus...
Ob...
los Ju...
del P...
sucesi...
Obras...
A las...
do pres...
la sesió...
La C...
ma. La...
en los...
diputac...
Se ap...
anterio...
A pro...
se acue...
miento...
señor V...
Defin...
concesi...
res del...
señor S...
Se di...
tando...
pleos...
llamado...
Interv...
res Cas...
guri...
Es ap...
Unica...
EL...
Ine...
Estre...
DOMI...
Jueves...
Jueves...
EN...
ESPA...
ÑOL...
Jueves...
Per la...
Sabado...
abierto...
días 23...
Domi...
FUENTES...
La pel...
AM...
10.00

tante que contiene lo siguiente:
Se acordó una alta recompensa para la pareja de la Benemérita de Yébenes.
Acuerdo concediendo el collar de la República al Presidente de la Argentina general Justo.
Obras: Disponiendo que los Jurados Mixtos de Obras del Puerto dependan en lo sucesivo del Ministerio de Obras.



Unico Acumulador con caja de Cristal que permite ver el interior indicando el nivel de los líquidos y su funcionamiento. Construido por nuevos procedimientos y Cable Separador de el mejor rendimiento en Duración, Potencia, Luz y Seguridad. Adóptela y se convencerá de que es la mejor.

BATERIA BEDFORD
Agente Exclusivo: AMADEO TUBAU, Plaza Libertad Garage «Mahón»

Madrid 13 a la 1 20.

Congreso

A las 4 sube el Sr. Alba al estrado presidencial declarando abierta la sesión.
La Cámara está desanimadísima. Las tribunas casi desiertas y en los escaños escaso número de diputados.
Se aprueba el acta de la sesión anterior.
A propuesta de la Presidencia, se acuerda conste en acta el sentimiento de la Cámara por el fallecimiento del diputado nacionalista señor Vicuña.
Definitivamente se aprueba la concesión de pensión a los familiares del ex Presidente del Consejo señor Sánchez Guerra.
Se discute el dictamen rehabilitando la antigüedad en sus empleos a los militares ascendidos llamados congelesados.
Intervienen en el debate los señores Castillejos y Rodríguez de Viqueira.
Es aprobado el artículo primero.

Manifestaciones del señor Alba

El Presidente del Congreso señor Alba recibió a los periodistas manifestándoles que en la sesión de mañana miércoles se consumirán algunos turnos sobre la totalidad de la ley municipal.
Después se reanudará la discusión sobre el precio de los periódicos siguiendo con el proyecto de ley de arrendamientos rústicos.
También se discutirán dos proposiciones sobre trigos presentadas por los señores Velayos y conde de Vallellano respectivamente.

Los jefes de minorías

Según manifestaciones del Presidente del Congreso señor Alba, el jueves se reunirán los jefes de minorías para estudiar el testimonio del juez señor Alarcón sobre el alijo de armas.

Aniversario de la coronación del Papa

En la iglesia pontificia se ha celebrado un Te Deum con motivo del aniversario de la coronación de S. S. el Papa.
Ofició el Nuncio de Su Santidad en Madrid monseñor Tedeschini y concurren los prebostes de Madrid y Barbastro, el ministro de Justicia, diplomáticos, don Angel Herrera y otras personalidades católicas.
El Nuncio y el señor Herrera hablaron de la pujanza que ha alcanzado Acción Católica en España y del afecto que le tiene el Sumo Pontífice.

Lerroux y Gil Robles conferencian

Esta tarde al llegar al Congreso el Presidente del Gobierno señor Lerroux celebró una breve conferencia con el jefe de la C. E. D. A. señor Gil Robles.

Cambiaron impresiones

Los periodistas preguntaron al señor Gil Robles acerca del alcance que había tenido la conferencia que había sostenido con el señor Lerroux.
Contestó el jefe de la C. E. D. A. que habían tenido un cambio de impresiones sobre el momento actual.
Nada le dijo el señor Lerroux del informe leído por el señor Anguera de Sojo al Gobierno sobre el alijo de armas pendiente del acuerdo de los jefes de minorías.

Lo que dice el señor Anguera de Sojo

Hablando con los periodistas el ministro de Trabajo señor Anguera de Sojo, dijo que en el Consejo celebrado por la mañana se había limitado a relatar el documento del alijo de armas y exponer aquellas observaciones que le sugirió el escrito.
El Gobierno, añadió, no tomó acuerdo alguno sobre el alijo de armas por haber tomado este asunto estado parlamentario.
Los jefes de minorías decidieron sobre esta cuestión.

El proyecto de Estatuto de Prensa

Nos informamos de que en el Consejo celebrado esta mañana se deliberó ampliamente sobre el proyecto de Estatuto de Prensa.
Aceptáronse modificaciones no substanciales dejándose esta cuestión íntegramente a las Cortes no haciendo el Gobierno cuestión cerrada del proyecto.
Las modificaciones más importantes hechas al proyecto son:
No se exigirá fianza a los periódicos que se vengán publicando desde hace algún tiempo.
Para los nuevos periódicos, la fianza que se les exija oscilará entre mil a diez mil pesetas.
En lo que se refiere a la censura, se modifica algo el primitivo proyecto.
Subsisten las incompatibilidades para el cargo de directores de periódicos, para los diputados y otros cargos públicos.
Se perseguirá al firmante del artículo o al verdadero autor del mismo.

El alcalde de Barcelona

Dicen de Barcelona que al regresar a aquella ciudad el alcalde señor Pich y Pon ha dado cuenta de los resultados satisfactorios de las gestiones que ha realizado en Madrid.

Dijo que había obtenido la cantidad necesaria para construcción de tres cuarteles de Seguridad, 260.000 pesetas para remediar el paro obrero y 25 millones para liquidar las deudas de la Exposición.

Consejo de guerra en Oviedo contra el director de la Fábrica de Armas

Oviedo.—Esta mañana a primera hora ha dado comienzo el Consejo de guerra contra el coronel director de la Fábrica de Armas, don Ricardo Jiménez y el capitán

de Artillería señor Hernández Segura.

Se les acusa de negligencia y de abandonar absolutamente el mando.
Al coronel Jiménez se le pide la pena de reclusión perpetua a muerte y al capitán Hernández seis años y pérdida de empleo.
El defensor pidió la absolución de ambos.
El Tribunal se retiró a deliberar.

DEL EXTRANJERO

No hay ultimátum a Abisinia

Roma.—Es inexacto que Italia haya presentado el ultimátum a Abisinia con motivo del ataque a los puestos de Abdu Addis Abeba.
El Gobierno abisinio no recibió la nota de reclamación de Italia.
Dícese que Abisinia es poco probable que acceda a las demandas italianas.

La movilización de Italia

Londres.—Italia ha entregado al embajador inglés en Roma la nota explicación de la movilización de tropas italianas para Abisinia.
Esta movilización, dice la nota italiana, es solamente una medida de precaución para evitar sorpresas.

Los sucesos sangrientos en La Habana

Habana.—Al descarrilar un tranvía frente a la Escuela Superior y disolver la Policía a los estudiantes se registró un tiroteo, del que resultó muerto un escolar y heridos graves otros dos.

La coronación del Papa en Berlín

Berlín.—Con asistencia del Nuncio de S. S. y del ministro hitleriano y autoridades, se ha celebrado en la Catedral una solemnísimá función religiosa con motivo del aniversario de la coronación del Papa S. S. Pío XI.

Madrid 13 a las 2.

Sentencia contra un coronel y un capitán

Oviedo.—A las ocho y media de la noche se ha dictado sentencia contra el coronel Jiménez y el capitán Hernández.
Al primero se le condena a la pena de cadena perpetua y al segundo a dos años de prisión y pérdida de empleo.

Detención de un hermano de González Peña

Oviedo.—Ha sido detenido hoy el ex alcalde socialista de Mieres Alfredo González Peña, hermano del cabecilla rebelde y uno de los jefes del movimiento en Mieres que se trasladó a Oviedo, donde se distinguió al frente del movimiento revolucionario.

Precauciones en Barcelona

Barcelona.—Continúan las precauciones adoptadas. Se extrema la vigilancia.
Han sido requisados coches particulares que se utilizan en unión de los oficiales para los servicios en los alrededores de la población y vías de salida de Barcelona.
No se han encontrado armas ni se han practicado detenciones.

PRENSA ASOCIADA.

COTIZACIONES

Crédito Mercantil de Menorca

MAHON

Bolsa de Barcelona del día 12 de Febrero de 1935

Amort. 5 por 100 A. 1920	96'25
Id. 5 id. B. id.	00'00
Inter. 4 id. A.	72'40
Id. 4 id. B.	72'40
Amort. 5 id. A. 1917	93'40
Id. 5 id. B. id.	93'25
Id. 5 id. A. 1927 li.	102'00
Id. 5 id. B. id. lib.	101'90
Exter. 4 id. A.	90'30
Id. 4 id. B.	88'65
Obligaciones Norte Prioridad	59'50
Alicantes 3% 1.ª hipoteca.	52'75
Céd. B. Hip. de España 4%	91'00
» » » » 5%	98'15
» » » » 6%	105'00
Franco cheque Paris	48'45
Liras id. Roma	62'70
Dollars id. New-York	7'41
Libras id. Londres	36'05
Reichmarks id. Berlin	2'945

MONEDAS DE ORO

Alfonosinos	239'50
Onzas y sus fracciones	239'50
Isabelinas	240'50

Descontamos el cupón vencimiento 15 de Febrero de 1935 de las DEUDAS AMORTIZABLE 5 por ciento con impuestos.
También descontamos los cupones vencimiento 1.º Febrero 1935, de las cédulas BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, 6 por 100, así como de otros valores, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

SALON VICTORIA
(ÚNICAMENTE ESPECTÁCULOS DE CALIDAD)

SABADO TARDE. — A las 6'30
SESION DE MODA EXTRAORDINARIA Y DE ARTE

Única proyección de la joya musical, eminentemente artística.

EL ULTIMO VALS DE CHOPIN

Inspirada en un pasaje de la vida del gran músico.—Una joya de «Útilms»

SABADO NOCHE. — A las 9'45
Estreno de la gran producción española

EL DESAPARECIDO

Por el gran actor español RAMBAL

DOMINGO: 3 sesiones.—EL DESAPARECIDO.

Jueves Lardero, tarde.—BAILE INFANTIL DE TRAJES.

SALON TRIANON

Jueves 14 Febrero 1935. — A las 6'30. — Sesión de Moda

Estreno de la producción más espectacular de la temporada

Volga en llamas
ALBERT PRÉJEAN
INKJINOFF

TEATRO PRINCIPAL. — EMPRESA "COLISEUM"

Jueves 14 Febrero 1935: Única sesión a las 6'30.—Programa doble

EN POS DEL AMOR

Comedia dramática por William Powell

DURO DE PELAR

Graciosa comedia por el inigualable James Cagney y Mary Bryan

Por la noche no habrá sesión por empezar los ensayos de orquesta.

Sábado: GRANDIOSO BAILE DE «LA AURORA BOREAL».—En taquilla está abierto el abono para los cinco últimos bailes de Carnaval que tendrán lugar los días 23, 2, 3, 4 y 5.

Domingo día 17: DEBUT de la grandiosa Compañía de Zarzuela de RICARDO FUENTES.

CASINO DEL CONSEY

La película que ha despertado la más grande sensación

AMANTES FUGITIVOS

10.000 pesetas de premio a quien los encuentre

720 LAS MÁRTIRES DE SUS HIJOS

—¡Eso no es verdad!—replicó el esposo de Adela.— Usted tiene corazón, y en su corazón tiene sentimientos, aunque se empeñe en sostener lo contrario. Usted ama.
—A nadie.
—Usted siente afecciones.
—Ninguna.
—No diga usted eso. A mí mismo, ¿no me profesa usted, por lo menos, una sincera amistad?
—No.
—¿Nazaréna!

La joven se echó de nuevo a reír.
—¡Se sorprende usted y hasta casi se indigna porque le niego la existencia de un sentimiento del que en otro tiempo no hizo caso! No es usted lógico. Le profesé a usted algo más que esa amistad que dice: en mi posición actual puedo permitirme todas las libertades y hasta todos los cinismos; hasta el cinismo de prescindir del pudor. Le profesé a usted un afecto inmenso, profundo; pero ese afecto fué el primero que meforcé en arrancar de mi corazón, porque era el que más me hacía sufrir. Y conseguí arrancarlo; yo consigo todo lo que me propongo. La memoria, menos dócil que el sentimiento, aun le recuerda a usted, y recuerda sus bondades; hasta

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 717

arrepentimiento, entrada siempre vergonzosa, pues supone el reconocimiento de nuestras faltas. Bien: ya estoy dentro; ya soy buena: ¿qué sucederá entonces? Pues que se despertarán en mí todos los anhelos y todas las aspiraciones de los seres buenos, todo eso de que yo me he despojado al ser mala. Siendo como soy, toda mi ambición se reduce a gozar placeres materiales, puramente materiales, cosa fácil de conseguir mientras me duren la juventud y la hermosura; siendo lo que usted quiere que sea, anhelaré otros goces, goces íntimos, espirituales; goces como los que en otro tiempo anhelé. Mis anhelos serán legítimos, serán hasta una prueba de mi regeneración; y, sin embargo, no lograré verlos realizados; usted sabe tan bien como yo que es imposible que se realicen. Pues, entonces, ¿para qué quiero ser buena? ¿Para condenarme a sufrimientos de que me libro siendo mala? Hoy yo no sufro porque no aspiro a lo que sé que es imposible, a lo que reconozco que no merezco: al afecto de las personas honradas, pongo por caso; entonces, por ser buena, me creería con derecho a aspirar a ello, y como tampoco lo conseguiría, el premio de mi bondad sería la desesperación y acaso la envidia... Convénzase usted de que mi regeneración es imposible. No es que yo no quiera regenerarme... ¡Es que no puedo!

SECCION DE ANUNCIOS

EDITORIAL CASTRO, S. A.

Capital social: 3.000.000 de pesetas. Completamente desembolsado
SOCIO DE LA CAMARA DEL LIBRO Y DEL SINDICATO E. L. E.
Cae Agueda Diaz, 5. - Carabanchel Bajo. - (Madrid)

LIBRERIA GENERAL

Tenemos las mejores obras de los famosos autores del género popular, M. Fernández y González, Luis de Val, Ortega y Frías, Antonio Contreras, etc.—En prensa Catálogo General, en el que figuran 256 obras nuevas, que se pueden adquirir por cuadernos, semanalmente, o completas y encuadernadas.—No concedemos créditos a libreros y corresponsales que no hagan pedidos mensuales, por insignificantes que sean.
Lea EL DIABLO EN PALACIO, EL GRAN TIRANO, LA AGONIA DE UN DESPOTA, JUAN JOSE, JUANA DE ARCO, POR EL AMOR DE UN HOMBRE, etc., y 300 más.
Las remesas se hacen dentro de las cuarenta y ocho horas de recibirse el pedido.

Pídañse a librerías. Grandes descuentos a corresponsales y libreros. Pidan catálogo de novelas. Servimos todo cuanto se nos interese

NECESITAMOS CORRESPONSALES EN ESPAÑA Y AMERICA

FILOLOGIA		HISTORIA (religiosa y profana).		CIENCIAS EXACTAS. FISICAS Y NATURALES.		LITERATURA	
Ptas.		Ptas.		Ptas.		Ptas.	
Benot (Eduardo).—«Aritmética general». Tres tomos en rama	50,00	Aiboraya (Padre).—«Historia del Monasterio de Yuste». Un tomo en 4.º, en rústica	5,00	La Iglesia (G.).—«Principios y axiomas de Derecho universal». Un tomo, en rústica	5,00	en las poblaciones». En rústica	4,00
Tres tomos en pasta	68,00	Bermejo (I.).—«Políticos de antaño». (Historia de la corte de Carlos IV). Dos tomos, rústica	4,00	Montes (Padre).—«Derecho penal español». Dos tomos, en rústica	14,00	Milla Basallos.—«Problema sanitario de las viviendas en las grandes urbes (premiada)». Un tomo	4,00
Benot (Eduardo).—«Sistema Métrico». Un tomo en tela. (Complemento de la Aritmética General)	12,00	Bermejo (I.).—«Curiosidades históricas». (Episodios históricos españoles). Un tomo en 8.º, en rústica	2,00	Palacio.—«Compendio de moral». Un tomo en rústica	5,00	Nicolau Gómez.—«La rabia en el perro». Un tomo	1,00
Berot (Eduardo).—«Errores en los libros de Matemáticas». (Véase Vallés).	3,00	Bravo y Tudela.—«El Gran Apóstol». (Vida legendaria de San Pablo). Un tomo en 4.º, en rústica	3,00	Ubierna y Eusa (J. A.).—«De la responsabilidad de los órganos del Estado». Un tomo en 8.º, en rústica	8,00	Panes (José María).—«Contabilidad mercantil y teneduría de libros».	7,00
Benot (Eduardo).—«Diccionario de Ideas Afines». Un tomo en rama	60,00	Castañón-Montijano.—«Ensayo de fortificación arqueológica». Un tomo en 8.º, en rústica	3,50	Zancada (Práxedes).—«El trabajo de la mujer y el niño». Un tomo en 8.º, en rústica	2,00	Pellico (Ramón).—«La Farmacia al alcance de todos». Un tomo en rústica	3,00
En pasta	70,00	Sandoval (A.).—«Historia de Sante Catalina de Siena». Un tomo en 8.º, en rústica	3,00	CIENCIAS EXACTAS. FISICAS Y NATURALES.		Fraguas (J.).—«El estudiante». Un tomo	3,00
Benot (Eduardo).—«Diccionario de Asonantes y Consonantes». Un tomo en rama	3,00	Soldevila (F.).—«Tres revoluciones». Un tomo, en rústica	3,50	Alberti (Tomás).—«Propiedades y fabricación de cales y cementos». Un tomo ilustrado, rústica	10,00	Fuente (Ricardo).—«De un periodista». Un tomo	2,00
En pasta	44,00	Tirado y Rojas.—«León XIII y España». Un folleto de 200 páginas, en rústica	1,00	Alberti (Tomás).—«Vías de comunicación». (Construcción F. C.).	25,00	García Cuevas (F.).—«La verdad cristiana». (Cartas a un librepensador). En 4.º, en rústica	5,00
Benot (Eduardo).—«Arquitectura de las lenguas». Tres tomos en rama	56,00	Zancada (P.).—«Bodas reales». (El matrimonio de Don Alfonso XIII). Un tomo en 8.º, en rústica	2,00	Biondes Ferraro.—«España». (Estudio geográfico y estadístico). Un tomo en rústica	15,00	Lastra y Jado (V.).—«El pan nuestro» (novela). Un tomo	3,00
En pasta	74,00	Publicada bajo la dirección de don Jaime Cardona, Obispo de Sión.—«El cristianismo y sus héroes». Seis tomos en folio, ilustraciones, edición de gran lujo	165,00	Cabello Aso (L.).—«Teoría artística de la Arquitectura». (Estética peculiar, práctica y general). Tres tomos, en rústica	12,00	López Núñez (Juan).—«La sa-lerosa» (novela). Un tomo	2,00
Benot (Eduardo).—«Los dueños de los lenguajes». Un tomo en rústica	7,00	CIENCIAS MORALES		Carracido (J. R.).—«Química orgánica». Un tomo en 4.º, en rústica	27,00	De López Bago.—«Colección de doce títulos».	3,00
En tela	9,00	Barredo (E.).—«Manual práctico del abogado». (Notiones de Medicina legal). Un tomo, en rústica	5,00	En pasta	33,00	Lovelace.—«La Novicia». Un tomo	3,00
Essex (Luis).—«Veinte lecciones de francés». Un tomo en 4.º, en rústica	5,00	España (G.).—«El testamento ológrafo». Un tomo, en rústica	1,50	García Velázquez.—«Manual del practicante y del interno de hospital». En rústica	4,00	Ortega Munilla.—«Orgía de hambre» (colección de novelas cortas). En rústica	5,00
Essex (Luis).—«Diccionario de Argot Francés». Un tomo en tela	4,00	España (G.).—«El matrimonio» (según el Derecho vigente). Un tomo	2,00	García Velázquez.—«Operaciones ineludibles y extracción de cuerpos extraños de las vías naturales». Un tomo en holandesa	4,00	Palomero (Antonio).—«Versos políticos». Un tomo	2,50
Martínez Abellán.—«Diccionario General de Ortografía, Homología y Régimen». Tres tomos en 4.º, en pasta	70,00	España (G.).—«La familia» (segunda parte de «El matrimonio»). Un tomo	2,00	González y Fernández.—«Memorándum elemental de Zoología». Un tomo, en rústica	3,50	Pérez (Felipe).—«Salud y pesetas». Un tomo	3,00
Moreno de Torre.—«Apuntes prácticos y teóricos de Gramática francesa». Un tomo en rústica	2,50	Fernández (M.).—«El constructor del Consejo de familia». Un tomo en 8.º, en rústica	3,00	Lorenzo y Aleo.—«Tratado de Aritmética (para carreras especiales)». En rústica, en 4.º, Un tomo	5,00	Pérez Mateos (E.).—«La tristeza del vivir» (crónicas y cuentos). Un tomo, en rústica	2,00
Picatoste (F.).—«Diccionario Francés - Español y viceversa». Un tomo en 8.º	4,00	Fernández (A.).—«Lecciones de Derecho usual». Un tomo en 8.º mayor, en rústica	10,00	Encuadernado	6,00	Prada (Gloria).—«Los labios rojos» (novela). Un tomo	2,00
Picatoste (F.).—«Diccionario Popular de la Lengua Castellana». Un tomo en 8.º	4,00	Flavio (Onco).—«Valdemécum del estudiante de Derecho». Un tomo, en rústica	7,00	Milla Basallos.—«Saneamiento de poblaciones urbanas y rurales». En 4.º, en rústica	7,00	Sánchez Enciso.—«Zarpa de hienas». Un tomo	2,00
Salazar y Quintana.—«Diccionario Latino-Español etimológico y viceversa». Un tomo en 4.º, en pasta	17,00	Milla Basallos.—«Abastecimiento de aguas potables		Milla Basallos.—«Saneamiento de poblaciones urbanas y rurales». En 4.º, en rústica	7,00	Sawa (Alejandro).—«Crimen legal» (novela). Un tomo	3,00
Salazar y Quintana.—«Método práctico del Idioma latino». (Sistema Benot). Dos tomos en 4.º, en tela	10,00			En pasta	11,00	Sawa (Alejandro).—«Noche» (novela). Un tomo	3,00
En pasta	12,00					Val (Luis de).—«Claro de luna» (novela)	5,00

718 LAS MARTIRES DE SUS HIJOS

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 719

En estas últimas palabras, dichas con más vehemencia que las anteriores, creyó ver Adolfo un resquebrajo para penetrar hasta la conciencia de aquella desgraciada, y trató de aprovecharlo, diciendo:

—Pero suponga usted que el arrepentimiento viene sea que usted lo llame, sin que usted lo busque: a veces se presenta espontáneamente o lo provoca un incidente cualquiera de la vida: un nuevo e inesperado desengaño; la vejez, una contrariedad cualquiera... Entonces...

—Entonces emplearé las pocas o muchas energías que aún me resten—le interrumpió Nazarena—en ahogar esos impulsos de arrepentimiento. Y si por mí sola no lo consigo, pediré su ayuda al mal, me hundiré aún más en el vicio para perder por completo todo instinto y noción del bien...

—¡Desgraciada!

—Y si ni aun así venzo, sucumbiré, pero sucumbiré después de haber luchado hasta el último instante en defensa de mi tranquilidad. Porque la tranquilidad es lo único que yo defiendo. Para conseguirla he tenido que buscarla en el mal, pero no me importa; la he encontrado y no la sacrificaré mientras pueda defenderla. Es mi único bien, y no tan fácilmente reanunciamos al único

bien que poseemos y que nos ha costado grandes sacrificios conseguirlo.

Durante la conversación, Nazarena había ido recobrando por completo, poco a poco, toda su serenidad; Adolfo, por el contrario, perdió la suya, y, dominado por la emoción y la tristeza de la inutilidad de sus esfuerzos, exclamó:

—¡Basta de discutir! Yo no quiero que usted razona, sino que sienta; no hablo a su inteligencia, sino a su corazón...

—¡Mi corazón!—exclamó ella echándose a reír—. Pero si yo tuviera corazón, ¿crea usted que sería lo que soy ni que le escucharía con la impasibilidad con que le escucho? Lo tuve en otro tiempo y me esforcé en matarlo por inútil; más aún, por peligroso. Desde que no lo tengo, vivo tranquila, y la tranquilidad sería imposible para mí si lo tuviera. Tener corazón es interesarse por alguna cosa, y yo no quiero interesarme por nada, porque el interés es casi siempre origen y causa del desengaño. Hoy mi corazón no es más que una víscera necesaria para el funcionamiento de mi organismo; desempeña su papel puramente fisiológico, pero nada más. No siento, no toma participación alguna en mis determinaciones; lo he insensibilizado, que es lo mismo que si lo hubiese suprimido.

Tubos emboquillados marca «ELEFANTE» PARA CIGARRILLOS

Fabricados con papel de la mejor calidad y provistos en la boquilla de algodón (anticotón), gran preservativo contra la irritación en la garganta, agrían en el tubo digestivo y otras molestias cívicas, producidas por la nicotina del tabaco.

Con el uso de los emboquillados marca «ELEFANTE» se obtiene una gran economía en el consumo del tabaco, porque puede fumarse todo el que contiene, evitando los desperdicios al tirar la colilla.

Todos los fumadores que estiman su salud, usan emboquillados marca «ELEFANTE», para evitar los males producidos por la nicotina.

Véndense estos emboquillados en la Papelería de MANUEL SAINZ ROTGER, Plaza de San Juan Iglesias 17, Mahón.

Por ocho céntimos diarios

puede Vd. recibir convenientísima suscripción: 24 obras elegidas de los mejores autores clásicos y contemporáneos y un magnífico libro, a elegir: «ENCICLOPEDIA ILUSTRADA», de más de 1.400 páginas, la «HISTORIA DE ESPAÑA» por don Marcelino Meré de Peayo, «DON BOSCO Y SU TIEMPO», por Hugo West, «LA SIEMPRE CALUMNIADA» (Madre Sacramento).

Pidan detalles a «Biblioteca de Cultura Popular», Reg. Fed. redia 13, Córdoba.

D. nombre provincia

MONÓLOGOS

Para Señoritas y Caballeros, propios para representarse en Vals, Escuelas, Salones ytertullias particulares. Cuarenta títulos de rentes. Precio de cada ejemplar, 0,50 céntimos. En cada ejemplar se rebaja el diez por ciento.

Hay también Diálogos y Salutes.

Los pedidos, con el importe en letra de giro Muttuo o en sellos de correos de 25 céntimos, se harán al señor Secretario de la Academia Provincial de Dramatización, o a la calle de Zorrilla número 2, Mahón.

Imp. de M. Sainz Rotger, Mahón.